



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Кто в лидерах идёт?

Подведены итоги социально-экономического развития городов и районов Воронежской области за 2011 год с учётом мнения общественности и бизнес-сообщества. Муниципальные образования были разделены на четыре группы. Достижшими наилучших региональных показателей эффективности развития признаны город Воронеж, Лисинский, Ольховатский и Острогожский муниципальные районы. Победители в каждой группе получают гранты в размере 5 миллионов рублей из областного бюджета.

Штрафстоянка надо узаконить

В Воронежской области зарегистрировано более 903 тысяч транспортных средств, и их год от года становится всё больше. Однако недостаток парковок заставляет водителей нарушать правила остановки и стоянки. Руководитель областного департамента промышленности, транспорта и инноваций Дмитрий Марков предложил создать сеть штрафстоянок и разработать порядок перемещения автомобилей на них. В Воронеже уже созданы две такие площадки, закуплены два автоэвакуатора. Однако пока автомобили не эвакуируются, так как для этой работы нужна нормативно-правовая база.

Лучший PR-проект

Проект PR-сопровождения 425-летия со дня основания Воронежа, представленный информационно-аналитическим управлением мэрии, отмечен специальной премией крупнейшего всероссийского конкурса «Пресс-служба года». Из представленных 325 проектов жюри отобрало 18 лучших. В престижной номинации «Выбор журнала «Пресс-служба» победителем признано информационно-аналитическое управление администрации городского округа город Воронеж, а также их коллеги из пресс-служб РИА «Новости» и Следственного департамента МВД России.

Заработала грант в заповеднике

В Москве в Федеральном детском эколого-биологическом центре состоялся очный финал Всероссийского конкурса юных исследователей окружающей среды. В номинации «Ботаника и экология растений» ученица 11-го класса борисоглебской гимназии №1 Татьяна Федотова заняла первое место. Она представила учебно-исследовательскую работу «Фитоценологическая приуроченность и жизненность Тира патос». Исследования проводились на страницах Хопёрского государственного природного заповедника под руководством учителя географии гимназии Светланы Владимировой. Как победителю национального проекта «Образование» Татьяне Федотовой вручат памятный диплом и денежный грант в размере 60 тысяч рублей.

Сообщения подготовили
Тамара ГАШИМОВА, Светлана ШАМАКИНА.

У деревни Брежнева есть будущее

На прошедшей в Воронеже межрегиональной специализированной выставке «Отдых, туризм, спорт-2012», об открытии которой «Коммуна» уже рассказывала, было много необычных стендов и экспонатов.

Людмила САЕНКО,
Алексей СОЛОВЬЁВ

Но особое внимание многих посетителей выставки, безусловно, привлёк этнографический музей под открытым небом «Историческая деревня XVII-XIX вв.». Гости сядили за прятки, увлеченно слушали музыку, звучащую из граммофона, с интересом осматривали устройство самогонного аппарата, качали старинную люльку «с младенцем» и т.д. В номинации «Лучший стенд глазами посетителей» деревня XVII-XIX веков заняла первое место. Основателем музея, Заслуженному фермеру России Владимиру Брежневу, вручен приз – яблоко в виде глобуса, символизирующего не только внутренний, но и международный туризм. Эта деревня-музей, кста-

ти, существует и воочию – в Эртильском районе Воронежской области.

Сам я получил большой заряд вдохновения от этой выставки, – рассказывает Владимир Иванович. – Надеюсь получить поддержку от департаментов культуры, аграрной политики, малого предпринимательства, чтобы этот этнографический музей стал достоянием не только россиян, но и иностранных туристов. Если посещение этнографического музея будет поставлено на широкую основу, то это принесет большую экономическую выгоду всему нашему району. Это и занятость населения, и реализация продукции селян, и развитие культуры. Я уж не говорю об огромном духовном потенциале, который несёт музей для воспитания гордости за историю Отечества.



План для бизнеса

Министерство финансов России планирует разработать план по улучшению условий ведения бизнеса в стране, сообщает РИА «Новости». По мнению авторов, он позволит России подняться на 20-е место в мире с нынешнего 120-го в этой сфере. Отдельный план будет разработан по каждому из десяти параметров, по которым оценивают деловой климат. Среди них – доступность кредитов, уплата налогов, защита инвесторов, открытие бизнеса, регистрация собственности и получение разрешений на строительство.

Русский язык в Иране

Власти Ирана решили ввести русский язык в школах в дополнение к персидскому (фарси) и английскому, которые ученики Исламской Республики сегодня изучают в обязательном порядке, сообщает РИА «Новости». В частности, школьнику в качестве второго иностранного языка (первым является английский) предложат на выбор изучать русский, немецкий, итальянский, испанский или французский языки. Второй иностранный язык дети будут учить с шестого класса вплоть до окончания средней школы.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ
<http://www.commun.ru>
Вчера 1512 Δ 10 За текущий месяц 26744
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

РОССИЯ, МИР

С книгой станет светлее

Опережая событие | Вечером 20 апреля впервые стартует общероссийская социально-культурная акция «Библионочь»



Цель её – привлечь внимание жителей нашей страны к библиотекам, показать их современные возможности. Привет участие в акции и Воронеж.

Виталий ЧЕРНИКОВ

Библиотека имени А.Платонова в декабре прошлого года первой в областном центре провела «Библионочь». Теперь её посетители отправятся в увлекательное путешествие «по стопам мистера Фогга» по мотивам произведения Жюль Верна «Вокруг света за 80 дней». В библиотеке №9, что носит имя поэта А.Жигулина, обещают открыть потаённые уголки андерсеновской сказки «Снежная королева». В программе – конкурсы, завораживающие представления, танцевальные мастер-классы. А та, что носит имя другого воронежского поэта В.Гордейчева, приглашает в эту ночь прийти в необычных нарядах, вдохновлённых мирами Зазеркалья. Обещан кукольный спектакль, интересные мастер-классы, лотерея.

Конечно, особенно разнообразны планы на ночь областной научной библиотеки имени И.С.Никитина. С 18 до 23 часов её читальные залы и холлы будут открыты для всех желающих сделать здесь фотоснимки. Любители интеллектуального досуга примут участие в многочисленных викторинах и конкурсах, которые пройдут почти во всех залах Никитинки. В фойе главного корпуса можно будет приобрести новые книги и альбомы, выпущенные ведущими издательствами Во-



ронеза, а также познакомиться с фотоработами, авторами которых являются сотрудники областной библиотеки. Будут звучать стихи и музыка, откроются выставки цветов и предметов декоративно-прикладного искусства, состоится мастер-класс по аэрографии. В отделе абонемента пройдёт

акция «Букскрессинг»: её участники смогут взять без записи любую понравившуюся книгу, участвующую в акции, прочитать её, а затем принести обратно, чтобы её смог найти другой читатель. Кто-то, возможно, «отпустит на волю» книгу из своей домашней библиотеки. А, например, отделом краеведения обещаны «Краеведческие посылки». Посетители смогут поддержать в руках редкие книги, услышать рассказ об истории создания и бытования тех или иных изданий, о пометках и эксплицирах на их страницах, побеседовать о книжных редкостях с известными краеведами.

Фот. Михаила ВЯЗОВСКОГО

На тему дня

Дорожная карта

Состояние автотрасс в Воронеже вызывает справедливые и непрекращающиеся нарекания как пешеходов, так и водителей

Светлана ШАМАКИНА

«Дорожная» проблема особенно обострилась с приходом весны, когда снег сошёл, и все выбоины предстали, так сказать, в самом неприглядном свете. Заслуживает нареканий и низкое качество улично-дорожной сети и в жилых кварталах, в которых после дождей образуются «озёра» и «реки», по которым ни пройти ни проехать. О том, что в областном центре нужно со всей ответственностью относиться к ремонту дорог и строительству новых дорожных развязок, проводить их качественно, говорилось на совещаниях, которые провел губернатор Алексей Гордеев.

Генеральный директор ОАО «Мостотрест» Владимир Власов, представляя проект устройства транспортной развязки на пересечении Московского проспекта, улиц Хользунова и Лизюкова, рассказал о его преимуществах. Основным из них является разброс движения по двум параллельным улицам – Хользунова и Лизюкова, что повышает пропускную способность всего участка. При реализации этого проекта, с учётом грамотного распределения потоков

транспорта, минимизируются неудобства при движении транспорта во время строительства.

Алексей Гордеев отметил, что представленный проект может стать первым ключевым современным транспортным узлом в Воронеже. Однако он заявил, что также будут проведены переговоры с рядом других подрядчиков.

О ремонте улично-дорожной сети Воронежа шла речь и на другом совещании. Особый упор был сделан на необходимости проведения жёсткой селекции среди фирм-подрядчиков, часть из которых не отличается добросовестностью. Из сообщений, с которыми выступили руководитель Управления автомобильных дорог и дорожной деятельности Воронежской области Александр Трубников и руководитель Управления дорожного хозяйства и благоустройства администрации Воронежца Александр Готов, стало ясно, что в нынешнем году в областном центре запланирован текущий ремонт 127 городских улиц. Это в два раза больше, чем в прошлом году. Ремонтировать дороги будут 17 подрядных организаций. Ожидается, что при благоприятной погоде восстановление асфальта после зимы завершат в течение двух-трёх недель. К ремонту подключат областные асфальтозаводы.

Зачастую проблема заключается не столько в деньгах, сколько в плохой организации труда. Надо предложить внятную систему, функционирование которой необходимо жестко контролировать, – подчеркнул губернатор.

Одним из основных участников этого процесса определён Координационный совет по развитию сети автомобильных дорог при правительстве Воронежской области. Он и будет контролировать использование средств Дорожного фонда.



Асфальтом – по ухабам

Наступили погожие дни, и в областном центре развернулась нешуточная «битва» за дороги, которые после зимы нередко напоминают полосу препятствий. По указанию мэра Сергея Колюха во все муниципальные контракты по дорожным работам включены гарантийные обязательства подрядчиков, в случае с капитальным ремонтом – до пяти лет.

Валерий ВАЛЕНТИНОВ

Именно это позволит, не расходуя бюджетные средства, восстановить дорожное полотно на тех дорогах, которые комплексно делались в предыдущие годы, но не пережили зиму. К надзору за соблюдением технологии укладки асфальтобетона привлекаются специализированные организации.

Напомним, что аварийно-восстановительный ремонт до 9 мая должен быть проведён на 127 объектах улично-дорожной сети. Всего будет уложено более 120 тысяч квадратных метров асфальтобетона.

Дорожная тема звучала и на встрече губернатора Алексея Гордеева с мэром Сергеем Колюхом. В частности, они подробно остановились на завершении реконструкции улицы Антонова-Овсенко, запланированной на текущий год. Сергей Колюх обратился к Алексею Гордееву с просьбой оказать содействие в решении проблемы, зависящей, в свою очередь, от ОАО «Российские железные дороги». Дело в том, что территория реконструкции и благоустройства окружающей пролегает вдоль однопутного участка железнодорожного пути не общего пользования «Подлетнее-Аэропорт». На



ПОГОДА
Воронежский гидрометецентр

По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, без осадков; ветер восточный, умеренный; температура +27...+26.

20 апреля по области – облачно с прояснениями, временами кратковременные дожди, местами – с грозами; ветер юго-восточный, умеренный, местами порывистый, сильный; температура ночью +9...+14, днём +20...+23.

21 апреля по области – переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы; ветер юго-западный, умеренный; температура ночью +8...+13, днём +18...+23.



ВАЛЮТА
\$ 29.4978
€ 38.7374

Центральный Банк Российской Федерации



9 177 219 843 1291 1 2 0 5 5

ЗАМЕТКИ ПУБЛИЦИСТА

Кому народ не тот

Владимир РОМАНОВСКИЙ

Теперь редкая неделя обходится без того, чтобы какой-нибудь элитный политолог, историк, режиссёр или журналист, обсуждая в телешоу и на радио причины социальных бед, не бросил бы мимоходом, что народ наш якобы сильнее других народов склонен к халатности. Так постепенно, путём постоянного повторения вдалбливается в массовое сознание антинародные мифы. Потому что повторение — не только мать учения, но и снова агрессивной пропаганды.

На чём вообще основана пропаганда? На том, что абсолютное большинство людей, к сожалению, внушаемо и оттого чрезвычайно восприимчиво к мифам. Используя это свойство, можно отравить массовое сознание любого народа, внушить ему и манию величия, и комплекс неполноценности. Высокоцивилизованная Германия 30-х годов прошлого века и нынешняя более чем скромная Северная Корея — тому примеры.

Мифы удобны тем, что не требуют доказательств, их надо лишь часто и доходчиво излагать. Один из главных идеологических мифов прост, как осиновый кол: во всех бедствиях страны виноват народ. А когда виноват народ, то и спростить, по сути, не с кого. Он заслуживает именно ту власть, которую имеет. Почему же заслуживает?

Антинародные байки в систематизированном виде выглядят следующим образом. Бояре-руководители у нас — вполне достойные джентльмены, цари — местами тоже ничего, а вот народ плоховат, неконкуренспособен. Ничего путного с ним не построишь — ни социализма, ни капитализма. Рады бы, но никак. Производительность труда у него ниже некуда, едва-едва зарабатывает на прожиточный минимум.

Не то что у героев капиталистического труда — топ-менеджеров, банкиров и стажированных чиновников, ежемесячно добивающихся рекордных откатов. Многие из них стригут и выколачивают по миллиарду в год и даже больше — вот это производительность! Весь мир завидует. Но на такие подвиги способна только элита, а не народ. Поэтому страна вышла на второе место в мире по миллиардерам, а народ и интеллигенция, как его неотъемлемая часть, вследствие своей природной уберности закономерно прозябают. Да ещё позорят государство: именно из-за хилого и несознательного народа продолжительность жизни и смертность в стране достигли катастрофического уровня.

Именно народ терпел царизм, потом неожиданно отшатнулся к революции, сам выбрал Сталина, Хрущёва, Брежнева и прочих вождей. Значит, виноват. Это он из халачивных побуждений существует на нищенские зарплаты и пенсии и расплодил коррупцию. Это он таинственным образом развалил здравоохранение и образование, свёл с ума телевидение, расорил этносы, разогал наши таланты по всему свету, устроил безработицу и не покупает себе жильё, потому что жить в стрёмных условиях ему гораздо выгоднее, чем в человеческих. И к самоорганизации он не склонен, ему в чиновничьей паутине спокойнее.

Почему у нашего народа всё идёт не так, как в Европе? Да тоже ясное дело! И гены у нас не те, а с примесью евразийского терпения, и историческая матрица особая, и селекция какая-то отрицательная, не то что у европейцев. К тому же, с младых лет ориентируясь на легендарного Емелю, народ приобретает ещё и склонность к халатности, вере в чудо и магическое авось. Менталитет, однако. Действительно, ну что тут поделаешь, против природы не попрёшь. Забыли, правда, ещё и форму черепа обмерить.

В общем, элита бьётся как рыба об лёд, крутится как белка в колесе, пытается улучшить жизнь, но ведь народ не переделашь. Поэтому и приходится ей улучшать жизнь самой себе, да за компанию ещё и бескорыстным политтехнологам и пропагандистам.

Использование таинственных слов «генофонд», «селекция» и прочих подобных им животноводческих терминов значительно облегчает создание антинародных мифов. Цель всей этой геномодифицированной политологии, объясняющей общественно-политические процессы генетикой и биологией, — заронить в массовое сознание ощущение уныния и безысходности.

Однако в нормальном, а не патологическом общественном сознании по числу пьяниц, люмпенов и халачивщиков принято судить не о народе, а об условиях его жизни и социально-экономической системе, не им созданной и охраняемой тоже не им.

А правда в том, что простым труженикам просто некуда податься, вынуждены они существовать даже в условиях, напоминающих джунгли со снегом. Потому что семейный очаг создавать и хранить должны, крыши какой-никакой над головой обзаводиться, детей поднимать, родителей-стариков поддерживать, а потому многое терпеть приходится. Терпеть и работать с утра до позднего вечера. А социально-экономическую систему анализировать и перестраивать — для этого профессионалы иного рода нужны.

Русские писатели-классики не были политтехнологами, и потому — наверное, по своей наивности — обличали не народ, а царизм и крепостническую систему. Они почему-то полагали, что рыба гниёт с головы. И не судили о народе по пьяницам и преступникам, а удивлялись, как он умудряется сохранить человеческие качества в бесчеловечных условиях. Конечно, видели, что грешен наш народ, как и любой другой, но понимали, что душа народная не в кабацкой жизни, а в великой русской культуре заключена. Критиковали, конечно, и простых людей, резко критиковали, но чтобы обвинять во всех бедах страны саму её основу — народ, до этого не додумались. Может, это был другой народ? Может, его за сто лет каким-то мистическим образом незаметно подменили? Но как же он тогда смог разгромить фашистскую армию и очистить от неё пол-Европы? Загадка.

Основная задача мифотворцев — свести ответ на конкретный вопрос «Кто виноват?» к шаблонным формулировкам об ответственности каждого человека за всё, что творится вокруг, максимально расширить пространство ответственности, переложить её с тех, кто действительно должен отвечать, на всех.

Конечно, у народа должна быть ответственность, кто б возражал. Но она — совершенно иного рода, чем у власти. Рядовой человек — безусловно ответственен, но за свою личную судьбу и за исполнение им своих человеческих задач. Это не означает «моя хата с краю». Просто за народ в целом и за страну с её городами и сёлами несёт ответственность «головка» системы управления, в руках которой находятся все ресурсы — людские, финансовые, природные, административные, идеологические. А у рядового человека нет ничего, кроме рабочего места, если он, конечно, не безработный. Кому можно дёстся, с того соответственно много и спрашивается. Потому и непоставимы ответственность власти и народа. Особенно если учесть, сколько людей в разное время погибло из-за действий собственной власти, столько людских судеб ею сломано.

Ныне этот «непонятный» для мифотворцев народ вымирает, и основной причиной трагедии является совершенно позорная для социального государства искусственно созданная нищета основной массы населения. По расчётам учёных, медики страны могли бы ежегодно спасать жизни 600 тысяч человек, но лечебные учреждения финансируются чиновниками в столь мизерных размерах, будто там не людей лечат, а занимаются совершенно не нужным для государства делом. Это уже не Евразия, а «еврафрика». Народ, конечно же, хотел бы решительно исправить всё это, но не ценной развала государства.

Как известно, «декабристы разбудили Герцена», который потом своими трудами способствовал появлению народников. Но вот кто разбудил и взрастил нынешних антинародных «артистов» — загадка. Скорее всего — рынок, ведь это он всё регулирует и правдоподобную броскую ложь оплачивает лучше, чем правду. А кто ещё спрос, будет и предложение.

Но, повторяя антинародные мифы, пропагандисты неизменно выдают в грех любознательность. Вот почему даже самую изощрённую пропаганду легко отличить от настоящего поиска истины: в любой пропаганде всегда можно уловить мотив корысти и любознательности.

Публикуется с разрешения «Литературной газеты».

Моногород: пора обновления

Регионы предлагают варианты | В Семилуках делается всё, чтобы уйти от монозависимости и создать инфраструктуру для развития бизнеса

В нынешнем году Семилуцкий район отмечает 80-летие со дня своего образования. Масштабы подготовки к юбилею самих Семилук, конечно же, несопоставимы с прошлогодним воронежским размахом. Но равнение на столицу Черноземья здесь, бесспорно, держат. Круглая дата — хороший повод напомнить о себе. А может быть, открыть ещё одну страницу в истории города Семилуки.

Корреспонденты «Коммуны» оказались в администрации города Семилуки в горячее время — здесь шла бурная подготовка к городским субботникам, обсуждался фронт работ, намечались его ключевые участки. В последнее время в жизни Семилук наступили значительные перемены. Многие из них напрямую связаны с работой федеральной программы поддержки моногородов. О том, как обстоит дело с её реализацией, мы попросили рассказать главу администрации города Семилуки Николая МАРКОВА:

— Николай Николаевич, продолжительное время судьба моногородов находилась в эпицентре внимания СМИ. Сегодня это не самая горячая тема. На ваш взгляд, моногород Семилуки уже справился со всеми своими проблемами?

— Конечно, нет. Невозможно — и это очень прекрасно понимаем — в этом махом разрубить проблемные узлы, которые накапливались десятилетиями. Программа существенно помогла Семилукам освободиться от монозависимости. Дала старт множеству полезных как в экономическом, так и в социальном плане проектов. Участие в программе поддержки моногородов предоставило Семилукам шанс на новую жизнь. Сегодня можно говорить о том, что город, как и весь Семилуцкий район, идёт на поправку. Идёт быстрыми уверенными шагами. Теперь задача одна — не сбавлять темп.

— На самом деле темп реализации пунктов программы

впечатляет. Не так давно мы говорили с вами о том, что Семилукам необходим мост, связывающий город с Курской трассой, и вот он уже построен...

— Этот объект имел для нас первостепенное значение, так как призван: во-первых, улучшить логистику огнеупорного завода; во-вторых, сделать Семилуки более привлекательными для открытия различных производств. Откровенно говоря, совсем недавно это место считалось абсолютно неперспективным. Малый бизнес обходил его стороной. Теперь всё в корне поменялось. Сегодня и мост, и ведущая к нему дорога дали отдалённому микрорайону «Южный» второе дыхание. Здесь появился новый автобусный маршрут. По-прежнему оценили появление новой инфраструктуры предприятия. Люди хотят строить в районе нового моста кафе, автозаправки, сервисные цен-

тры для автомобилей. Следовательно, у города есть шанс в скором времени заметно пополнить бюджет налогами.

— Всего лишь один новый мост, а сколько с ним связанных

планов... — Напомню: основная цель программы поддержки моногородов — помочь создать инфраструктуру с тем, чтобы в дальнейшем здесь можно было развиваться бизнесу. Дороги, электричество, вода, логистика должны быть такого качества, чтобы предприниматели захотели сюда прийти. Чтобы без проблем размещались здесь промышленные площадки. Сегодня реализация этой задачи практически завершается. Интерес к Семилукам со стороны предпринимательского сообщества очевиден. Возможности открыть здесь собственное дело есть как у сторонних людей, так и у самих горожан.

— Горожане пользуются этими возможностями?

— Да, причём довольно активно. При господдержке выделены средства для выдачи грантов начинающим предпринимателям. Только за два года было выдано рекордное количество грантов на сумму 18 миллионов рублей. Нашей комиссии представлялись бизнес-проекты самой разной направленности: от разведения свиной до открытия парикмахерской. Некоторые проекты не имели аналогов не только в Воронежской области, но и во всей России. Например, создание коммерческого предприятия, занимающегося геодезическими работами. Выдача грантов продолжается и сейчас. Люди пытаются нащупать альтернативу нашей самой больной теме — монозависимости. Мы их в этом деле всячески поддерживаем: делаем всё, чтобы Семилуцкий огнеупорный завод не был определяющим фактором при поиске работы.

— Непредвиденный вопрос: что сегодня происходит на огнеупорном заводе?

— Ситуация стабилизировалась. Предприятие работает. Плановые сокращения (от них никто не ушёл, в перспективе количество работающих будет снижено до 800 человек) происходят. Сейчас мы разрабатываем проектно-сметную документацию на установку на его территории газо-поршневой генерирующей станции. Этот объект будет построен за счёт сэкономленных денежных средств (экономию в результате



Николай Марков: «Новый мост дал городу второе дыхание».

торгов по программе «Моногород» составила порядка 158 миллионов рублей). Станция будет обеспечивать как сам завод, так и город дешёвой электроэнергией (максимум 2 рубля за киловатт в час) и теплом. Чем быстрее пойдёт тепло, тем быстрее у нас появятся возможности снизить тарифы. Это, в свою очередь, говорит о серьёзной социальной роли станции. Сейчас совместно с правительством Воронежской области ищем путь реализации данного проекта.

— На какой стадии находится работа по программе, связанной с переселением жителей из ветхого и аварийного жилья?

— После Воронежа город Семилуки два года подряд держит лидерство по объёму получаемого финансирования на переселение из аварийного и ветхого жилья. В 2010 году мы в срок, безо всяких прово-

Город уже начал подготовку к юбилейным торжествам?

— Конечно. Мы начали готовиться к ним задолго до Нового года. Праздновать будем, безусловно, скромнее, чем столица Черноземья. В то же время готовы брать с Воронежа пример во всём, что касается наведения чистоты и порядка. Подремонтируем и облагородим дороги, дворовые территории, зелёные зоны. Кроме этого, горожан и гостей Семилук ждёт сюрприз: возрождение городского пляжа. Когда-то он практически ничем не отличался от знаменитых курортных пляжей: такие же белые ступени, скульптуры и чистый песок. Позднее популярная зона отдыха, куда приезжали с семьями не только жители Семилук, но и воронежцы пришла в упадок. Этим летом мы планируем подарить городекому пля-

✓ **Подремонтируем и облагородим дороги, дворовые территории, зелёные зоны. Кроме этого, горожан и гостей Семилук ждёт сюрприз: возрождение городского пляжа. Сюда будет завезён чистый песок. Для удобства отдыхающих территорию пляжа снабдим лавочками, кабинками для переодевания, душевыми. В обязательном порядке там будут пристань, медпункт, спасательная станция.**

лочек построили пятиэтажный дом. Комиссия из Москвы поставила оценку «пять». И уже в следующем году Семилукам выделены большие объёмы финансовой помощи, понимая, что у нас реализация данной программы не срывается, не затягивается. Сегодня продолжается строительство семи жилых домов в районе пересечения улиц Курской и Транспортной. Новый микрорайон растёт на глазах. Летом планируем заложить ещё три дома. В этом году для жителей этого микрорайона начнём строить детский сад на 120 мест. В следующем году напомним при поддержке областных властей построить в Семилуках новую школу. В рамках программы «Газпром — детям» в этом году запланировано начало строительства спортивно-оздоровительного комплекса с бассейном.

— Николай Николаевич, в нынешнем году Семилуцкому району исполняется 80 лет.

жу второе рождение. Сюда будет завезён чистый песок. Для удобства отдыхающих территорию пляжа снабдим лавочками, кабинками для переодевания, душевыми. В обязательном порядке там будут пристань, медпункт, спасательная станция. У нас есть множество интересных идей, связанных с реставрацией пляжа. Пока что мы держим их в секрете.

— Где планируется принимать гостей?

— Центральным местом, где развернутся праздничные мероприятия, станет парк Второй воздушной армии, на благоустройство которого выделяется значительная сумма — около пяти миллионов рублей. Уже сегодня там чистят пруд. На всей территории зоны отдыха планируется сделать новую линию освещения, отремонтировать памятник воинам Второй воздушной армии, уложить вокруг него, а также на главных аллеях парка свежую плитку.



Семилуки — в лидерах по переселению из ветхого и аварийного жилья.

Фот. Михаил ВАСИЛЮК

Разогнать базар

Малый бизнес | Торговые киоски в Воронеже должны вписываться в архитектурный облик города и оснащаться камерами видеонаблюдения

Владимир СТОЯНОВ

Первая попытка навести порядок с уличной торговлей в Воронеже была предпринята ещё в 2006 году, когда явившийся тогда мэром Борис Скрынников подписал постановление «О ликвидации временных сооружений». Наверное, многие помнят, как выглядел город в то время: ларьками и палатками были скрыты исторические и культурные памятники, а тротуары на оживлённых перекрёстках превратились в рынки. Но в связи с неподотчётностью городских властей и протестами предпринимателей постановление было отменено. Однако работа по приведению торговой деятельности в соответствие с законом и здравым смыслом на этом не останавливалась — она ведётся и по сей день. И сегодня уже ни у кого не осталось сомнений, что только совместные и понятные решения предпринимателей, администрации города и общественности дадут возможность развития малому бизнесу. Об этом шла речь на «круглом столе», собравшемся по инициативе Воронежского регионального союза предпринимателей «Опора» и Обще-

ственной палаты Воронежской области. В дискуссии приняли участие председатель Общественной палаты Воронежской области Александр Соловьёв и главный федеральный инспектор по Воронежской области Александр Солодов.

Около трёхсот миллионов рублей в год недополучает казна Воронежа по причине пробела в законодательстве, когда юридически невозможно произвести оплату даже за узаконенные нестационарные объекты торговли. Причём предприниматели из «Опоры» и Торгово-промышленной палаты неоднократно высказывались за узаконенность отношений и за исключение из бизнеса недобропорядочной конкуренции. Депутат Воронежской областной думы Илья Ерихонов предлагает чётко прописать условия взаимности средств за такие объекты и приоритетного продления договора между администрацией и предпринимателем.

Одну из тем, вызывающих наибольшее количество вопросов, поднял заместитель руководителя Управления главного архитектора города Юрий Туровский. Он представил эскизы новых киосков, которые, по

мнению ведомства, вписываются в общий архитектурный облик Воронежа. С ними можно ознакомиться на официальном сайте Управления. Из зарегистрированных 2356 киосков только 900 точек торговли соответствуют архитектурным требованиям. Ещё одна «горячая» тема — вопрос безопасности. В частности, обсуждалась возможность установки видеоканн на киоски для регистрации происходящего. Это, с одной стороны, приведёт к контролю за соблюдением правил торговли, в частности, будут исключены случаи продажи алкоголя и табачных изделий детям. А с другой стороны, и безопасность самого продавца будет усилена. В обращении к депутатам городской думы Воронежа участники «круглого стола» предлагают исключить нормы о максимальном размере нестационарного торгового объекта (до 20 квадратных метров) или оставить их только для центральных улиц города, а также запретить переноса лиц в обязательствах договора на вновь размещаемые нестационарные торговые объекты, полученного по итогам открытого аукциона.

Друг мой надёжный

Начало | Страница 1

«Коммуну» в Редкодубе выписывали правление колхозом и моя мама. Лично для меня газета была хорошим подспорьем при подготовке докладов. Вней печаталось много важной и интересной информации. И газете доверяли. Никогда не забуду май 1945 года. Ни электричества, ни телефона, ни радио, как я уже говорил, на хуторе не было. Новости узнавали из «Коммуны». И ещё надёжно работало «сарафанное радио». Утром в сельсовет Совет отправляли гонца, как правило, кого-нибудь из школьников. Когда надо было довести какие-то указания до председателя колхоза, то их передавали гонцу, и он бежал на хутор.

Вот так через «сарафанное радио» мы и узнали об окончании войны. Сразу не поверили. Дождались, пока 10 мая пришла «Коммуна». В школе собралась все хуторяне. Сначала мама зачитала сообщение Совинформбюро о безоговорочной капитуляции гитлеровской Германии. Затем стал читать я приказ Главнокомандующего. И тут народ провало. Ликование охватило всех, сменились слёзы радости и горя. Газета, отпечатанная на невзрачной серой бумаге, ходила по рукам, от одного дома к другому. И в тот момент,

казалось, дороже и ближе её ничего нет.

Я благодарен «Коммуне» за помощь и поддержку в бытность моей работы первым секретарём РК КПСС в Рельёвке и Анне. Положительные материалы прибавляли сил и энергии, а здоровая критика с её страниц помогала глубже и строже взглянуть на те или иные дела, методы работы. Авторитет печатного органа был достаточно высок. Без скромной ложности скажу о том, что рабочий день я начинал с чтения областной газеты. Тогда уже в 8 утра почтальон приносил «Коммуну», и я успевал ознакомиться с общественно-политической жизнью страны, со всем, что происходило в Воронежской области.

В те годы на газетных полосах публиковалось много полезных и положительных материалов, распространяющих опыт хозяйственной, культурной и политической деятельности. Особенно выделялись публикации об аграрно-промышленном комплексе, печатавшиеся под рубрикой «Передовой опыт». И ещё об одном, на что я бы хотел обратить внимание нынешних журналистов. Тогда очень широко подавались материалы о соревновании, человеке труда. Публиковались фотографии победителей, рассказывалось о его новаторстве. Это мощный

Ещё одним местом приложения сил и финансовых средств станет городская площадь, которую также украсят новая плитка, декоративные деревья и кустарники. Рядом с площадью для маленьких горожан будет обустроена детская игровая площадка. На реализацию этих проектов также планируется потратить около пяти миллионов рублей.

— А что будет с печально известными семилуцкими дорогами? Они ждут ремонта?

— Ямочный ремонт за счёт средств городского бюджета будем делать однозначно. При поддержке областного бюджета хотим полностью реконструировать улицу Чапаева. Не забудем и про обновление фасадов зданий. Как минимум 5-6 фасадов обновим.

— Кроме предпраздничных мероприятий в жизни города наверху немало проблем, практически не привязанных к юбилею района, но от этого не менее важных. Какие из них вы бы обозначили как ключевые?

— Самые болезненные, пожалуй, это ситуации, связанные с вывозом бытового мусора и обеспечением горожан водой. И мы с ними работаем постоянно. Рассчитываем, что заметное облегчит жизнь семилуццев новый водозабор в микрорайоне «Южный». Его жители всегда страдали от дефицита воды. В прошлом году областное правительство пошло нам навстречу и выделило 40 миллионов рублей на то, чтобы решить эту проблему. Буквально на днях новый водозабор будет введён в эксплуатацию. Муму мусора закроет новый муниципальный полигон по переработке ТБО. Его планируют построить в районе села Перелёвка. В отличие от расположенных за территорией района точек он будет для нас не только доступен физически, но и поможет значительно снизить тарифы на вывоз ТБО. Ещё одна болевая точка — это около 30 домовладений, что расположены на берегу Дона, на краю оврага, который из-за неработающей линвёвки начал сползать к реке. Здесь выход из ситуации один — сделать новую линвёвку, которая сможет отводить тальве воды от домов семилуццев. В этом году планируем за счёт выделенных областных средств справиться и с этой задачей.

— Николай Николаевич, чувствуется, что отсутствие власти не оставляют моногород без внимания.

— И областные, и районные власти чутко реагируют на то, что происходит в Семилуках. Нам оказывают поддержку в решении всех возникающих вопросов. Внимание губернатора Алексея Гордеева и его команды обращено ко всем болевым точкам на карте Семилук. А значит, очень скоро позитивные перемены в жизни города смогут опутить и все его жители.

Подготовила Наталья СТОЛПОВСКАЯ.

Береги здоровье смолоду!

О том, как нужно бережно относиться к своему здоровью, школьникам из Острожска рассказывали в Воронежском «Центре здоровья для детей и подростков» городской детской больницы №1. Ребята абсолютно бесплатно прошли комплексное обследование, получили скрининг-оценку своего здоровья. Для каждого из них врачи определили наиболее вероятные факторы риска в совокупности с учетом возрастных особенностей, составили индивидуальные планы по здоровому образу жизни. А в случае подозрения на какое-либо заболевание дали рекомендации и направление в поликлинику для наблюдения и лечения.

На границе стой: раз, два!

Пересечь государственную границу, минуя ветеринарный контроль, очень сложно. На страже нашего здоровья стоят специалисты Управления Россельхознадзора. За первый квартал нынешнего года на территории Воронежской области ими было досмотрено более трех тысяч голов племенных свиней, около полтора тысяч голов крупного рогатого скота. Под контролем Управления экспортно вывезено около шести тысяч тонн кормов в Латвию и Нидерланды.

При перевозках между государствами СНГ при погрузке и выгрузке производится досмотр более 700 тонн молочных продуктов, более ста тонн кормовых добавок, одной тонны лекарственных средств, 20 тонн меда. По территории РФ — около 500 тонн мясных продуктов, около 7,5 тысяч тонн рыбной продукции, около 2 тысяч тонн кормов, около 50 тонн кожевенного сырья.

Марина КАЛИНИНА, Светлана ШАМАКИНА.

Престиж профессии врача возрождается

Здравоохранение | Каждый аспект модернизации работает на конечный результат — здоровье пациента

Программа модернизации здравоохранения — одна из самых долгожданных и необходимых. Ее плоды — повышение доступности и качества медицинского обслуживания — невозможны без двух важных составляющих: улучшения материально-технической базы медицинских учреждений и повышения престижности профессии врача. Подробнее о том, что стоит за понятием «модернизация», о ее ощутимых результатах и перспективах «Коммуна» рассказала главный врач поликлиники №8 г. Воронежа Людмила Борисовна ДМИТРЕНКО:

Сегодня стоит признать, что программа модернизации дала отечественному здравоохранению столько, сколько не предоставил ни один другой проект. Прежде всего, это затронуло материально-техническую базу медиков.

Впервые за много лет муниципальный учреждениям здравоохранения из федерального бюджета были направлены средства на капитальные и текущие ремонты, а также на приобретение современного медицинского оборудования, без применения которого добиться эффективности лечения просто невозможно. Очень важный момент модернизации позволила увеличить зарплату медицинскому персоналу. Однозначно, такое внимание к здравоохранению, таких финансовых вливаний, хотя, наверное, и они недостаточны, но было никогда.

Уже сегодня налицо первые результаты модернизации. Для поликлиники №8 — это значительное обновление материально-технической базы. Мы получили дополнительные средства на капитальный и текущий ремонт, заменили старые деревянные окна на пластик, поставили белые пластиковые двери в процедурном и хирургическом кабинетах. Казалось бы, не такие уж грандиозные преобразования, но люди наш труд

увидели и оценили. Даже пациенты, которые несколько лет не посещали поликлинику, не смогли удержаться от теплых слов: «Людмила Борисовна, ваша поликлиника расцветает, словно яблоня весной». Прекрасно понимаем, что как театр начинается с вешалки, так и успех лечения начинается буквально с крыльца поликлиники. Сегодня и сама поликлиника №8, и дневной стационар, и офис врача общей практики внешне привлекают, радуют пациентов. В этом году 25 лет исполнилось нашему отделению реабилитации. Тем не менее на сегодняшний день оно и отремонтировано, и утеплено, и новыми пластиковыми окнами обеспечено. На базе этого стационара у нас открыт кабинет амбулаторно-восстановительного лечения для больных Ленинского района, перенесших инфаркт и инсульт.

Для удобства наших пациентов мы планируем ввести в поликлинике интернет-запись к специалистам. Это — ещё один важный компонент программы «Модернизация» — компьютеризация, использование в работе медиков современных информационных технологий.

Наконец, один из самых ощутимых медицинским персоналом элементов модернизации — увеличение зар-

ботной платы врачам и медицинским сёстрам. Если в начале работы правительственной программы «Здоровье» зарплату прибавили только участковой службе, врачам и медсёстрам общей практики, то сегодня этот процесс охватил узких специалистов. Правительстве страны, а также руководстве области и города нашли решение этого непростого вопроса. Наши доктора восприняли духом. Ведь когда сотрудники находятся в равных финансовых условиях, это не только снимает психологическое напряжение в коллективе, но и способствует ещё более ответственному отношению к своей работе. Тем более если речь идёт об узких специалистах, способных решать те проблемы больного, которые не всегда подвластны участковому терапевту.

Одна из основ работы коллектива поликлиники — стабильность. У нас очень хорошая укомплектованность кадрами. За последние годы мы увеличили число специалистов, по которым ведётся приём с четырёхнасти до двадцати семи. Вакансий практически нет. Секрет прост: работаем в тесном контакте с Воронежской государственной медицинской академией.

Конечно, этим наши проблемы не ограничиваются. Сегодня нашему лечебному учреждению, как и многим



НАША СПРАВКА:

Дмитренко Людмила Борисовна — главный врач поликлиники №8 г. Воронежа. Доктор медицинских наук, профессор. Заслуженный врач Российской Федерации. Лучший медицинский работник России. Отличник здравоохранения. Награждена дипломом Заслуженный лауреат проекта «Персона России- 2011г.»

здравоохранения, областной и городской дум, лично от депутата Государственной думы Сергея Чижиова, депутата Воронежской областной думы Андрея Климентова, депутата городской думы Игоря Костырева. Наши депутаты лоббируют интересы здравоохранения, когда утверждается бюджет, выделяются дополнительные финансовые средства на приобретение современной медицинской техники. Так, на сегодняшний день нам удалось выиграть тендер на приобретение лабораторного оборудования. В перспективе очень хотелось бы приобрести для поликлиники новый флюорограф. Большие надежды связываем с приобретением аппарата МРТ.

Конечно, этим наши проблемы не ограничиваются. Сегодня нашему лечебному учреждению, как и многим

другим, остро не хватает площадей: у нас их дефицит составляет 3294,5 квадратного метра. Работа в этом направлении постоянно ведётся. Поликлинике, например, выделили помещение, расположенное по адресу: улица Колесниченко, 16, где мы открыли современный офис врача общей практики. Приблизили медицинскую помощь к населению, за что люди нам искренне благодарны.

Когда горожане ставят труд медиков высокую оценку, то и у нас возникает желание расти, развиваться, совершенствовать свою работу. Модернизация здравоохранения — это большое подполье, которое, безусловно, повлияет на одну из наших ключевых задач — обеспечение стандартов оказания медицинской помощи.

Записала Наталья СТОЛПОВСКАЯ.

ПЕДСОВЕТ

Ждёт их «Город мастеров»

«Гильюширование». Куда приведёт нас это слово, если постараться познать его лексическое значение? Во Францию времён Великой революции? Холодно, то-варищи, холодно. А, может быть, в Поворинский центр внешкольной работы? Уже теплее.

Андрей МОНАСТЫРНЫЙ г. Воронеж

Солнышко за окном кабинета, а девочки из детского творческого объединения «Мастерица» под руководством Татьяны Шубровской старательно занимаются «гравированием рисунка в виде узора из комбинаций линий» (так толкует значение слова «гильюширование» новый словарь иностранных слов). Стараются они вовсю. Свои узоры выводят из ручейков и солнышко на почерневшем снегу. Выжидают в осяевших сутробках шустрые водяные дорожки.

Выжидают на синтетической ткани можно самым обычным выжигателем (хотя сейчас есть для этого и специальный прибор), — делится со мной, некомпетентным «чайником», секретами гильюширования Татьяна Александровна. — С помощью бумажного эскиза вырезают из ткани цветные заготовки и потом с помощью техники «сварка в край» прижигаются по контуру маленькими точками. А ещё есть роспись, когда раскалённый иглой не только «сваривают», но и рисуют.

Занятно. Даже для мальчишки, который живёт в каждом взрослом мужчине. Но вот здесь мальчиков с выжигателями в руках что-то не видно. Может быть, их испугало название творческого объединения — «Мастерица»? Мальчишки, как ясно солнышко поздней осенью на небе, редко, но бывают, — с материнской нежностью отзывается о своих немногочисленных «мастерах» Татьяна Шубровская. — Да и то в основном приходят на занятия бисероплетением и лепкой пластилином. А это уже другое объединение, которым я руковожу — «Город мастеров».

Ну вот, теперь всё ясно. Как оказалось из дальнейшего разговора с педагогом дошкольного образования с двадцатилетним стажем работы, мальчишки интересуются плетением бисером и изготовлением поделок из солёного теста только в начальных классах, а вот интерес девочек к таким видам творчества более стоек, и некоторые из юных мастериц ходят в объединения по пять-шесть часов в неделю.

В объединении «Рукодельница» девочки осваивают вязание крючком. И многие занимаются этим видом творчества, надо признать, на высоком уровне. Так, однажды воспитанница Татьяна Шубровской довязала до... московского журнала мод! А для двух юных поворинских рукодельниц, Анны и Нины Виноградовых, обучение стало признанием — девочки учатся в воронежском профессиональном лицее №2 на модельерах.



Юные поворинские мастерицы.

Ремонт завершат, зарплату поднимут

Воронежская область в числе первых пяти субъектов Федерации РФ получила почти 600 миллионов рублей. Это первый федеральный транш на реализацию проекта модернизации образования в регионе. Средства уже направлены в муниципальные районы области, объявлены все необходимые конкурсные процедуры. Теперь главная задача — завершить все ремонтные работы, поставить учебное оборудование и инвентарь к началу нового учебного года. Об этом губернатору Алексею Гордееву на рабочей встрече рассказал руководитель областного департамента образования, науки и молодежной политики Олег Мосолов. Затем руководителем департамента доложил о результатах преподавания в школах Воронежской области учебно-воспитательного курса «Мы — за здоровый образ жизни». Был рассмотрен проект по введению в учебных заведениях курса «Основы лидерства», который реализуется в Татарстане. Его разработчики учтут все вопросы и предложения, поступающие как от учителей, так и от родителей школьников. Рассказал он и о результатах работы по доведению размера средней зарплаты учителей до уровня средней зарплаты в регионе. Олег Мосолов заверил губернатора, что все необходимые расчеты уже проведены.

Анастасия ВОРОНИНА.

Новой школе — новый учитель

Стали известны результаты федерального конкурса поддержки деятельности студенческих объединений российских вузов. Победителями были признаны 95 российских вузов, в том числе Воронежский государственный педагогический университет с программой «Новый учитель — новый учитель».

В ближайшее время между ВГПУ и Министерством образования и науки будет заключено соглашение о предоставлении субсидии в размере 13 миллионов рублей на 2012-2013 гг. Эти деньги направят на реализацию программы и развитие студенческих объединений вуза. В нынешнем году будут сформированы стратегические проекты развития деятельности студенческих объединений. В 2013 году ВГПУ продолжит свою деятельность над проектами и сформирует новые модели управления объединениями.

Подробнее ознакомиться с программой «Новый учитель — новый учитель» можно на официальном сайте ВГПУ (www.vspu.ac.ru). Игорь СИМОНОВ, редактор газеты «Учитель ВГПУ».

Отчёт депутата

Воронежской городской Думы
Алексея Юрьевича ПИНИГИНА о работе за 2011 год

Алексей Юрьевич Пинигин - депутат Воронежской городской Думы по двухмандатному округу №10, член постоянной комиссии по реализации комплексных программ развития городского округа, постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству, член фракции «Единая Россия».



Работа в Думе

В течение 2011 года Алексей Пинигин принимал участие в подготовке и рассмотрении решений Воронежской городской Думы по вопросам: программа комплексного социального развития городского округа город Воронеж на 2010-2014 годы; комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры городского округа город Воронеж на 2010-2020 годы; вопросы регулирования тарифной политики; бюджет городского округа город Воронеж на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов; инвестиционная программа ООО «ЛОС» на 2011-2018 годы; инвестиционная программа МУП «Водоканал-Воронеж» на 2011-2013 годы; развитие инфраструктуры отдельных территорий городского округа город Воронеж на 2010-2014 годы.

Работа в округе

Одним из приоритетных направлений депутатской деятельности была и остается работа с избирателями: организация встреч с жителями округа, формирование совместных задач, назовов депутату, выработка путей решения проблем округа, отчеты депутата перед избирателями о ходе решения вопросов. Так, в 2011 году было проведено 39 встреч с коллективами предприятий и учреждений, находящихся на территории округа, 13 встреч с жителями на дворовых территориях, 24 встречи с избирателями в рамках проводимых депутатом социальных проектов.

В общественную приемную поступило 356 обращений граждан, проживающих на территории городского избирательного округа №10. Среди них по вопросам ЖКХ — 138 обращений, по вопросам благоустройства — 65, по социальным вопросам — 27, по вопросам оказания материальной помощи — 25, по вопросам транспорта — 17, по вопросам образования и культуры — 22, по вопросам здравоохранения — 5, по вопросам экологии — 4, по вопросам земельных отношений — 2, прочие вопросы — 49 обращений.

Как отклик на актуальные вопросы избирателей, в 2011 году по инициативе Алексея Юрьевича Пинигина для избирателей округа реализуются следующие социальные проекты:

- «Экспресс милосердия»: выезд специалиста социальных служб, пенсионного фонда, федеральной регистрационной службы к жителям удаленных микрорайонов для консультирования и принятия документов.
- «Бабушки он-лайн»: обучение людей пожилого возраста работе на компьютере и в сети Интернет для повышения социальной адаптации в современном мире.
- «Праздник двора»: организация праздников на дворовой территории на регулярной основе для пропаганды здорового образа жизни и налаживания добрососедских отношений жителей соседних домов.
- «Проверка зрения»: выезд специалистов-офтальмологов с аппаратной к жителям округа для бесплатной проверки зрения и консультаций.

Важными направлениями работы Алексея Юрьевича Пинигина по наказам избирателей округа №10 в 2011 году стали:

Благоустройство дворовых территорий

При содействии депутата в перечень работ 2011 года включен и выполнен ремонт асфальтового покрытия внутридворовой территории во дворах: ул. Космонавта Комарова, 10, 12, 16, 11, 13; ул. Л.Шевцовой, 21, ул. Телпичная, 2, 10, 14, 16, 20, 22, 24, 28; ул. Южно-Морская, 11.

Выполнены работы по обустройству твердого покрытия проезда параллельно ул. Южно-Морская, 13а, 15а, 19а, 21а.

После вмешательства депутата выполнены работы по устройству дома по ул. Кривошеина, 66. По просьбам жителей установлено игровое и спортивное оборудование по адресам:
• дополнительное спортивное оборудование на детскую спортивную площадку в мкр. 1Мая, Центральный бульвар, 10,
• добавлено новое игровое и спортивное оборудование во дворе: ул. Космонавта Комарова, 2; ул. Кривошеина, 21; мкр. Тенистый, ул. Радужная, 3; мкр. Шилово, ул. Телпознерегетиков, 15.

• новое детское игровое оборудование установлено по адресам: пр. Патриотов, 34; мкр. Тенистый, ул. Новая, 1; мкр. Тенистый, ул. Телпичная, 20.
• новые скамейки установлены у подъездов по ул. Молодогвардейцев, д.16.

Организовано наружное освещение во дворах пр. Патриотов, 26, 28, 30.

На средства депутата ко Дню Победы в мкр. 1 Мая произведен ремонт и покраска памятника погибшим воинам.

К весеннему общегородскому субботнику приобретены 80 саженцев рябины и берез, организована их посадка на территории, прилегающей к амбулатории мкр. Тенистый, и на дворовой территории дома №7 по ул. Чуйская.

В день осеннего субботника вместе с жителями произведена посадка саженцев 35 рябины и 175 кустов спиреи и кизильника во дворах по ул. Курчатова, д. 22б, и ул. Чуйская, д. 7.

Поддержка здравоохранения

Дополнительное бюджетное финансирование получили:
• на приобретение компьютерной техники: детская поликлиника №4 и смежные службы, обслуживающие поликлинику в составе МУЗ ГП №7, Центр планирования семьи и репродукции;
• на приобретение медицинской мебели и мебели для персонала: амбулатория мкр. Шилово, амбулатория мкр. 1 Мая, фельдшерско-акушерский пункт пос. Подпольный;
• на приобретение портативного рентгеновского аппарата для стоматологического кабинета — амбулатория мкр. Тенистый;
• на приобретение москитных сеток на окна кабинетов — амбулатория мкр. Тенистый.
Организовано поздравление с Днем медицинского работника сотрудников амбулатории 1 Мая, амбулатории Тенистый, амбулатории Шилово, лучшим сотрудникам амбулатории, дет-

ской поликлиники №4, детской поликлиники №10 вручены благодарственные письма и депутатские премии.

Приобретены саженцы и оказана помощь в благоустройстве прилегающей территории амбулатории мкр. Тенистый.

Приобретены новогодние подарки детям сотрудников детской поликлиники №4.

Поддержка дошкольных учреждений, школ и учреждений дополнительного образования детей

Дополнительное бюджетное финансирование получили:
• МДОУ «Детский сад комбинированного вида №122» — детский городок для обустройства прогулочной территории
• МДОУ «Центр развития ребенка - Детский сад №145» — на частичную замену ограждения

МДОУ «Детский сад комбинированного вида №167» — на приобретение физкультурного оборудования для спортивного зала

МОУ начальная школа - детский сад №3 на обустройство прогулочной территории — детский лабиринт для спортплощадки, домики-беседки на прогулочных территориях групп «Яблонька» и «Солнышко»

МОУ детский сад №119 на приобретение кустарников для благоустройства прогулочных площадок

МОУ СОШ №84, мкр. Тенистый — благодаря поддержке депутата завершена ремонтного спортивного зала, приобретен проектор для кабинета информатики

МОУ СОШ №92, пос. Шилово — жалюзи для интерактивного кабинета
МОУ СОШ №83 — обновлено витринное оборудование в школьном музее нартызанской славы

МОУ лицей №5 — 3 интерактивных доски и компьютер
МОУ гимназия №3 — текущий ремонт в коридорах 2-го, 3-го и 4-го этажей

МОУ Центр детского творчества мкр. Тенистый — приобретены цветной принтер, ноутбук, телефон, элементы интерьера.

Открытию МОУ детскому саду №119 в мкр. Тенистый оказана материальная помощь на оборудование «Зеленого уголка».

МДОУ «Детский сад комбинированного вида №167» к своему юбилею получил в подарок от депутата оборудование для акварилы и новых его обитателей.

К 1 сентября 400 первоклассников из школ округа получили поздравления и полезные подарки.

22 ветерана педагогического труда, проживающие в округе, получили поздравления с юбилеем.

Организовано поздравление с Днем учителя учителей МОУ лицей №5, МОУ СОШ №92, МОУ СОШ №84, МОУ СОШ №17; лучшие учителя получили билеты в Воронежский академический театр драмы им. А. Кольцова, а школа №84 — сертификат на печать фотографий для подготовки портфолио участника Олимпиады по технологии.

Кафедра теории государства и права и-та МВД получила в подарок многофункциональное устройство (принтер-копир-сканер) за высокий уровень организации проведения Олимпиады по избирательному праву между школами Советского района.

Поддержка учреждений культуры и спорта

Дополнительное бюджетное финансирование получили:
• МОУ детская школа искусств №18, мкр.Шилово, на текущий ремонт полов в коридорах
• МУК ДК Шилово — на ноутбук и телевизор

МУК ДК 1 Мая — на материалы для ремонта помещения клуба
МУК ДК Тенистый — на микшер, синтезатор, усилитель, микрофоны для занятии групп вокалистов и массовых мероприятий

МОУ ДОД ДЮСШ №19 по борьбе самбо — профинансирован ремонт входной группы.

Депутатом оказана материальная помощь:
• Клубу мкр. 1 Мая и клубу мкр. Тенистый в приобретение призов для празднования Масленицы

• Ко дню села в Малышево приобретены подарки победителям смотра-конкурса на лучшее благоустройство и содержание придомовой территории

• Маленьким жителям Шилово, Малышево, Тенистого, 1 Мая, пришедшим на новогодний праздник в свои клубы, приобретены новогодние подарки.

Поддержка ветеранов Великой Отечественной войны

• Ко Дню освобождения Воронежа оказана материальная помощь для организации праздничного стола для ветеранов в Шилово, поздравлены открытками ветераны — участники боев за освобождение Воронежа
• Ко Дню Победы поздравлены открытками ветераны Великой Отечественной войны, проживающие на территории 10-го избирательного округа.

ПОДДЕРЖКА УЧРЕЖДЕНИЙ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ, ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
• Для сотрудников комплексного центра социальной защиты населения «Исток» и филиала отдела социальной защиты населения по Советскому району ко Дню социального работника оказана помощь на организацию праздничного стола

• Советскому районному отделению Воронежской областной общественной организации Всероссийского общества инвалидов:
• Ко Дню Победы оказана помощь на организацию праздничного стола для ветеранов и актива Общества
• К весеннему субботнику приобретена краска и инвентарь для покраски цоколя и входной группы
• Для организации Регионального слета молодых инвалидов «Все свои» оказана помощь на приобретение канцтоваров
• Ко Дню пожилого человека и Дню инвалида оказана помощь на организацию праздничного стола
• Оплачены работы по замене радиаторов системы отопления
• Приобретена елка и новогодние подарки детям-инвалидам, а также детям из семей инвалидов
• Негосударственному социальному учреждению «Творческий центр «Радуга» Воронежского отделения общественной организации Всероссийского общества инвалидов:
• Ко Дню инвалидов получили подарки 87 членов ТЦ «Радуга»
• Новогодние подарки получили дети-инвалиды и дети из семей инвалидов — членов ТЦ «Радуга»
• Союзу семей военнослужащих, погибших в мирное время, оказана помощь на организацию праздничного стола

Контактная информация:
Приемная депутата Воронежской городской Думы Пинигина Алексея Юрьевича расположена по адресу: ул. Южно-Морская, д. 40, тел. 270-59-79, график работы: пн-пт с 9.00 до 18.00.
Депутат ведет личный прием по предварительной записи, а также каждую первую пятницу месяца с 10.00 до 13.00 в депутатском центре Советского района по адресу: ул. Домостроителей, д.30, в здании Управы Советского района.

Отчёт подготовлен Информационно-аналитическим управлением Воронежской городской Думы.



Начало похода на байдарках.

Реализованные возможности

Общество

Ещё пару лет назад в секциях при спортивных комплексах регулярно занимались всего шесть инвалидов. Сегодня их больше двадцати. И с каждым днём становится всё больше. Помогла в этом бобровская команда, занявшая в прошлом году третье место в первой в регионе спартакиаде среди людей с ограниченными физическими возможностями. Не удивительно, что сегодня на повестке дня уже стоит вопрос образования спортивного клуба инвалидов, для которого местная администрация пообещала выделить помещение и приобрести инвентарь.

Виталий МУХИН
г. Бобров

Организации полноценного досуга инвалидов в Боброве вообще придаёт исключительное значение. Не случайно такой популярностью пользуются здесь выставки прикладного искусства и фестивали народного творчества, на которых местные поэты, певцы и музыканты могут продемонстрировать свои творческие способности и таланты. Некоторые из них уже получили всероссийское и международное признание. Так, инвалид первой группы, поэт Дмитрий Попов в 2010 году стал дипломантом международной премии «Филантроп». По возвращении из столицы он выпустил новый сборник своих стихов. У нас ведь очень много талантливых людей, — говорит председатель местной организации Всероссийского общества инвалидов Татьяна Русанова. — У того же Попова вышло уже 17 поэтических сборников. Прекрасные стихи пишет Евгений Жуков, Павел Полотин, Татьяна Подшивкина, участвуют в концертах клуба авторской песни «Радуга». А не так давно в рамках празднования трёхсотлетия города Боброва мы устроили выставку «Жизнь без барьеров», на которой представляли все достижения наших ребят: кубки, дипломы, поделки, наглядно продемонстрировав всем, какие золотые руки у наших инвалидов, а ведь многие из которых прикованы к постели...

Надо сказать, что «убирать барьеры» на пути инвалидов здесь умеют и главное, хотят. — Активный туризм является действенным средством реабилитации людей, имеющих проблемы со здоровьем, — говорит старший инструктор местной туристической фирмы Юрий Касаткин. — Начали мы с однодневных выходов, прогулок по воде и наблюдения за колониями птиц на затонах. Фотографировали красоты родного края. Но по мере накопления опыта стали удлинять маршруты и в 2011 году совершили уже четырёхдневный поход, в котором приняли участие двенадцать человек, в том числе один колясочник. Надо было видеть, с каким энтузи-

азмом они помогали друг другу ставить палатки, разгружать байдарки и носить снаряжение, собирали и рубили дрова, разводили костер и обустроили стоянку, всячески заботясь о тех, кому требовалась посторонняя помощь.

В Бобровском районе есть немало людей, поддерживающих инвалидов. Это и глава Бобровского района Анатолий Балбеков со своим заместителем Юрием Шашкиным, которые не упускают возможности отметить отличившихся. И сотрудники Лискинского пароходства, ежегодно предоставляющие теплоход для их прогулок по Дону. И ребята из волонтерского клуба «Альтар» при районном Дворце культуры, которым руководит Евгений Серода. Недавно они обратились в районную организацию инвалидов с предложением раз в квартал отмечать «День рождения» детей с ограниченными возможностями здоровья. И, конечно, огромную помощь оказывает реабилитационный Центр в Воронежской области, помогающий молодым инвалидам приобрести специальную технику.

Профориентация — очень важный аспект в нашей деятельности, — считает Татьяна Русанова. — Поэтому мы находимся в постоянном контакте с этим Центром и поддерживаем регулярную связь с вузами. Ребята имеют возможность дистанционно получить высшее образование, а затем устроиться на работу. Например, Михаил Куликов трудится программистом в тулдиспансере. Илья Тараскин с диагнозом ДЦП после обучения в Центре трудится оператором в больнице, где обслуживает более ста компьютеров. Конечно, вопрос трудоустройства остаётся большой проблемой, поскольку у нас не так много предприятий и организаций, готовых принять на работу человека с инвалидностью. Тем не менее каждый год разрабатывается и утверждается положение о квотировании рабочих мест. Сейчас, к примеру, есть даже вакансия юриста. Люди с инвалидностью гораздо более ответственно относятся к порученному делу, чем многие здоровые, поскольку они держатся за свое рабочее место. Пока к инвалидам у работодателей претензий нет.



В тренажерном зале.

Счастье? В шоколаде «Кэдбери»!

Глухие мамы мне поручены.
Блок «Незнакомка».

Александр ЯГОДКИН
Из книги «Бег с бабочками»

Я понимаю, что надо помогать жене сумки с рынка таскать. Но ходить вдвоем вдоль прилавков не люблю всеми фибрами. Одному зайти на рынок — еще куда ни шло. Например, жена звонит в редакцию: ты по дороге яблочко случайно не купишь? Зайти-то могу, а деньги? Ну, у тебя записка ж есть? Ты на нее купи, а я потом возьму.

Когда один, я торгуюсь, как скиф и азиат. А с женой начал однажды быть на рынке клиентом, который всегда прав, так потом от нее же и получил окорот. Ну что ты лезешь? Меня тут все знают, и про сдачу иногда говорят «потом занесете», и выбирают, что похуже, а ты мне отношения с людьми портишь.

Однажды я прочитал об одном серьезном исследовании: оказывается, у мужчин после 15 минут хождения с женой вдоль прилавков резко возрастает вероятность инсульта. Конечно, такой вывод стал серьезным аргументом; это же наука, а не фантастика. И тех пор стало проще ходить на рынок с женой. Чуть что, на лице моем появляется скрытая мушка, и она сама бормочет: что, нехорошо тебе? Ну потерпи немножко, скоро уже уйдем.

шля, ура! Нет, я не могу, они же мне в глаза смотрят».

И таскает тяжелые сумки. Скатерть-то самобранка, она же не из воздуха накрывается.

Почему «мама» — это святое, а «жена» — как бы и нет? В чем разница?

А если б не она, я б сейчас кочегаром каким-нибудь служил. Или бутылки собирал пустые. Потому что с детства был склонен к пофигизму и вселенской печали. Меня после института начальник лаборатории в НИИ спрашивал: ты реши, будешь футболистом или инженером? Я обещал подумать, но вскоре приказом директора был переведен на какие-то хозяйственные работы, чтобы играть в футбол за институт на первенство города и ни на какую работу, конечно, не ходить.

Какая нормальная девушка пожелает замуж за такого пофигиста?

Может, там, на небесах, неверно замкнулись какие-то контакты, и Бог все-таки дал мне Жену. И велел ей прилепиться к мужу своему всеми фибрами своей души и всеми большими и малыми смыслами жизни. А может, и не велел (не слышал я), а она сама так.

«Они сошлись»: Дракон и Рыба, Рак и Собака (чтоб очаг стережешь?). Совпали, как две части мозаики. Вероятность была — никакая. Чтоб в одном месте и в одно время. Поэтому не сомневайтесь в божественном Провидении.

Бог дал Жену не сразу. Сначала прошел репетицию, на которой выяснилось, что делать мне в этом мире нечего. То есть формально спутницу нашел, но ничего хорошего из этого не вышло. И как только сомнения рассеялись, я немедленно предался любимому делу: пофигизму и вселенской печали. Даже с облегчением. Любопытные могут расхотиться по домам: репетиция провалена, и концерта не будет.

Но потом все изменилось, и жизнь прошла отвалилась, как обложка гусеницы; жена сама создала меня из руин, при этом ничего такого не делая, и я прежде и представлял себе не мог, что этот расстроенный рык сможет вообще издавать какое-то звучие.

Она очень гордится своим собранием и газету читает, как родную, от корки до корки. И всем знакомым пылко рассказывает достоинства нашей с ней газеты, что те покупали ее. А вот объективности ей не дано. «Тебя в номере нет — и читаете нечего».

Она боится, когда мне звонят незнакомые или мало знакомые люди и предлагают встретиться не в редакции. А вдруг это ловушка? Ведь многим перешел дорогу-то. Ни разу на подобных встречах ничего такого не случилось, а

она все равно боится: кто да зачем? Оленька, ну хватит уже, надоело!

А если сообщают об очередном нападении на журналиста или убийстве, она становится болезненной и тихой, как перед слезами. Закроется на кухне, сидит там и молчит.

Иногда я думаю: вот, мне вручили юное, нежное существо, а оно старится на моих глазах, и я ничего не могу с этим поделать. Должен же поделаться, но не знаю, что. Не хватает ума.

Жена — как азбука всей жизни от «а» до «я». Утром запах блинчиков, дети еще спят, и жена напевает тихонько на кухне. Ты еще не знаешь, а это — лучшее утро в твоей жизни, и лучше его уже никогда не будет.

Или ночью: она плачет. Без звука, но ты просыпаешься. Рядом — провал в бездну, и она там гибнет, но бесполезно протягивать руку или что-то говорить. Лишь отчаяние поднимается со дна души и топчет, и ничего нельзя поделать.

А утром:

— Ты проснулся? А я тебя будить пришла.

— Раньше надо было. Теперь я и сам могу кого хочешь разбудить.

Бездна затянулась, и мы делаем вид, что не заметили ее.

Она по звонку в дверь знает настроение мужа. Даже по звонку телефона. Может, электричество, накладываясь на ауру, меняет тональность звука.

Мы вместе испытываем досаду, что у нас такая хамская, невоспитанная власть. Еще и лживая необыкновенно. Как говорил кто-то из благородных у Дюма, с такими не дерутся на дуэли, таких бьют плетью на задворках. Вот только некому это сделать.

Иногда мы говорим вслух одинаковые слова и даже фразы. Потом оказывается, что и ход мысли был одинаков. Хотя все знает, что так не бывает. А если мысли секрет не представляют, тут ничего не скроешь. На первый взгляд — нечего, но когда скрывается и нечего, вдруг оказывается, что в этом скрыта особая мудрость. Возвращаешься к ночи, и жена спрашивает: где был? И ты начинаешь плести веревочку из теоретических обстоятельств. Кажется горем, что ты приходишь к этой самой ночи, но гамлетовский вопрос: где ты был? — у нас не звучит. Она все знает. И тебе не надо отвечать: где-где, ниво ниш!..

Наверное, взамен этого дара я должен совершить какие-то великие дела. Но не совершил и даже не представляю, чего от меня хотят.

А когда я умру (раньше нее, конечно: мужчины в России живут до 58, а женщины —

шестьдесят с чем-то), она умрет в тот же день. Сама сказала. Это, конечно, красивые слова, но красота здесь ни при чем. Это правда, я знаю. Поэтому я буду изо всех сил жить до среднего женского срока, а там посмотрю. Это на полном серьезе и так мне нравится, что у самого комок в горле.

Время течет к осени, хотя до патриархов нам далеко. Дети когда-то были маленькими («Мам, я по поведению пятерку подучил! Да-а, если бы ты знала, чего мне стоило ее высидеть!..»), а теперь взрослые, и дочь уже студентка. Совсем другие люди, чем те, что были в коляске. А жена... Я видел такое по телевизору: птицы гонятся за птенцами, которым пора уже летать самостоятельно, и все пытаются затолкать их обратно в гнездо. Они наивны, эти пернатые, и обречены остаться одни, и сидеть на ветке, растерянно чирикающая. А ведь жена и невестку приняла в птенцы («Катя, ты куда без куртки? Там знаешь, какой там холод! Ну-ка сейчас же надень!»), хотя совсем недавно — или триста лет тому назад? — сама была студенточкой, и вели древними поверьями ее упругие шелка.

День и ночь между тем меняются все быстрее. Лег-встал, лег-встал — с Новым годом! Стареем. А души те же, молодые, но никто этого не знает. Скоро вообще скажут: вон старичок со старухой пошел. Хотя моя спутница на самом деле осталась прежней — дыша духами и туманами... А упругие шелка ее примеряют другие. Дочь, например. И не догадывается, чьи они.

Но осень — тоже хорошо. Каждое утро кто-то успевает перебраться в новые аквариумы, и если присмотреться к нему не спеша, можно увидеть, как кто-то неведомый подает тебе знаки, и догадаться о великом смысле; вот только не выходит без спешки-то. Скоро уже весна, и картинка за окном все чаще намекает о будущем лете. Но пока еще Рождество и Новый год только-только отошли в прошлое. Приятно думать о том, как целый день валит за окном беззвучный театралный снег, на коленях наших пледы, а на подоконнике как окном вырастают белые суковатые холмы, как декорации, машины на дороге почти не слышно, и на всех крышах лежат, как на подносах, слоенные торты сугробов. Или это мы с женой стоим у окна и держим маленького сына, чтоб он тоже смотрел, какая она, зима за окном, а ланушка-дочка еще только в планах, и целая жизнь вперед, и, странной близостью закованный, я вижу темную вуаль...

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

Поздравляем с днём рождения
Юрия Львовича ЯРЕЦКОГО,
директора Воронежского филиала
Российского государственного социального университета!

Искренне желаем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, успехов в работе, удачи во всех начинаниях! Пусть и впредь Ваше трудолюбие, порядочность, отзывчивость и мудрость принимаемых решений помогут успешно реализовывать намеченные планы.

*Коллектив филиала
Российского государственного
социального университета
в г. Воронеж.*

РЕКЛАМА

**Внимание акционеров
ОАО «Стальконструкция»:**
в опубликованном в газете «Коммуна» №49 от 07.04.2012г. сообщении о собрании допущена ошибка. Следует читать «... 13 мая 2012 г.» и «...13 апреля 2012г.», далее — по тексту.

ООО АПК «Александровское»
Воронежская область, Панинский район, с.Александровка
(292-й км автодороги Курск-Саратов)

РЕАЛИЗУЕТ СЕМЕНА
гречихи сорта Дикюль (суперэлита);
гороха сорта Темп (облиственная форма)
и сои сорта Ланцетная (элита);
ячменя сорта Вакула, гороха сорта Мадона и сорта Фокор,
гречихи сорта Дикюль (репродукционные).
СЕМЕНА ПОДГОТОВЛЕНЫ НА ПНЕВМОСТОЛЕ.
Сертифицированы.
Тел.: 8-920-219-70-77; 8-920-463-58-78.

ЗАО «Земляное» реализует
ЗЕРНОВЫЕ И ЗЕРНОБОБОВЫЕ:
гречиху «Девятка-элита»,
яровую пшеницу «Дарья-элита»;
СЕМЕНА ОДНОЛЕТНИХ ТРАВ:
суданка «Кинельская 100» РС-2,
вику-овёс
Семена сертифицированы. Реклама.
КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ:
8 (47372) 31-145, 31-263, 31-340, 31-349.

**Открытое акционерное общество
«Научно-исследовательский институт
полупроводникового машиностроения»**
(место нахождения: г.Воронеж, Ленинский проспект, 160а)

сообщает, что
**ГОДОВОЕ ОБЩЕЕ
СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ**
состоится 15 мая 2012 г. в 14.00
по адресу: г.Воронеж, Ленинский проспект, 160а,
конференц-зал ОАО «НИИПМ».

Повестка дня:

1. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчетов о прибылях и об убытках (счетов прибылей и убытков) общества за 2011 год.
2. О вознаграждении членам совета директоров и секретарю совета директоров общества по результатам 2011 года.
3. О вознаграждении членам ревизионной комиссии общества по результатам 2011 года.
4. О распределении прибыли и убытков общества по результатам 2011 года.
5. О дивидендах.
6. Об избрании членов совета директоров общества.
7. Об избрании членов ревизионной комиссии общества.
8. Об утверждении аудитора общества.
9. Об освобождении общества от обязанности осуществлять раскрытие или предоставление информации в соответствии со ст.30 Федерального закона «О рынке ценных бумаг».

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, - 09 апреля 2012 г. Для участия в общем собрании акционерам необходимо иметь паспорт, а представителям акционеров кроме паспорта - надлежащим образом оформленную доверенность. Время начала регистрации участников собрания — 13 час.00 мин. Лица, имеющие право на участие в общем собрании акционеров общества, могут ознакомиться с информацией (материалами) с 23 апреля 2012 г. по 15 мая 2012 г. по адресу: город Воронеж, Ленинский проспект, дом 160а, комната 245, по рабочим дням с 10.00 до 17.00. Телефон для справок 269-59-80.

**БЕСПЛАТНЫЙ ЗВОНОК ПО МЕЖГОРОДУ
В СПРАВОЧНУЮ «ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ»**

Уважаемые жители Воронежской области! В справочной «ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ» вы можете бесплатно узнать, где в Воронежской области можно приобрести необходимые вам товары и услуги, а также координаты воронежских коммерческих организаций. Воронежский городской телефон справочной службы — 084. Если же вы находитесь в Воронежской области или другом регионе России — набирайте номер 8-800-1001-084, звонки по нему бесплатны. Данные по товарам, услугам и коммерческим организациям можно найти также на сайте справочной службы SPRAVKAVRN.RU.

Информация не для всех	Вертикаль здания	Стиль плавания	Масло для лампад	Медитация шамана	Азбука из точек и тире	Лицевая похвала
Стабильная репутация	Водяной насос	Папка с поздравлением	Государство в Азии	Граница возможного	Вся цветовая гамма	
Сезонный тропический ветер	Маневр на дороге	Листва дерева	Рыба из теплых морей	Узбекский бубен	Испарина на лулу	Почерневший от огня лес
"Родина... зовёт!"	Зарплата без надбавок	Кулон от всех бед	Перечень документов	Спец в своем деле	Большой ящик под муку	
Металл 25-летия свадьбы	Духовой инструмент					
Защита при нападении	Хлопковая ткань из Китая					

Ответы на сканворд (12 апреля)
По горизонтали: Бурьян. Умысел. Огузок. Репин. Армяк. Джин. Стопа. Козни. Капсула. Герцен. Ликер. Небо. Держава. Офицер. Коток. Рейд.
По вертикали: Декада. Багаж. Импорт. Разин. Кулак. Явка. Олива. Закат. Лиман. Игрок. Маркс. Турнир. Согло. Цеце. Плейб. Лента. Норд.

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В.Г.РУДЕНКО.
Дежурный по номеру Тамара ГАШИМОВА.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
Культуры 8 (473) 253-29-47.
Экономики 8 (473) 255-08-46.
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутату», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.

Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минвосточных дел РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851. Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»
«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.
«Коммуна плюс» 8 (473) 255-14-74.
«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 907.
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 14775 (подписка - 13163) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.